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Dragi locuitori ai oraşului Recaş şi ai 

localităţilor aparţinătoare 

Izvin, Herneacova, Petrovaselo, Bazoş, 

Stancioava, Nadăş

 Lumina Sfi ntei Învieri să vă 
lumineze sufl etele şi casele. Dumnezeu 
să vă binecuvânteze şi Mântuitorul  să 
vă ocrotească, să aveţi parte numai de 
sănătate şi belşug, să vi se împlinească 
toate visele şi speranţele, iar pacea acestei 
Sfi nte Sărbători să vă coboare în sufl ete.
 Fie ca Domnul Isus să ne ajute să 
facem lumea un pic mai bună, să avem 
puterea să câştigăm respectul oamenilor şi 
iubirea celor dragi. Să ne bucurăm de ceea 
ce este frumos şi să redescoperim împreună 
iubirea faţă de semenii noştrii. Tuturor le 
doresc Sărbători Fericite! Hristos a înviat !

Primarul oraşului Recaş,

Paşca Marinel

 Fie ca veste minunatei Învieri să 
pătrundă în sufl etul dvs si al familiei, să 
vă bucuraţi de adevăratul sens al acestei 
sărbători, să aveţi lumină în sufl et şi gândire. 
Dumnezeu să vă binecuvânteze familiile cu 
înţelegere, pace şi sănătate. Hristos a înviat !

Viceprimar, Dan Pelics

 Fie ca praznicul Învierii Domnului 
nostru să vă lumineze casa şi sufl etele 
şi să vă fi e prilej de bucurii, speranţe de 
mai bine şi împliniri. Hristos a înviat !

Consiliul Local Recaş

Realizările primăriei şi 
a Consiliului Local Recaş pe anul 2010

 În cursul anului 2010 primăria 
oraşului Recaş a executat o serie de lucrări, 
în cele ce urmează le vom trece în revistă.
 O veste îmbucurătoare este reabilitarea 

şi modernizarea grădiniţei din oraş precum 
şi extinderea cu o sală de mese şi bucătărie. 
Întreaga investiţie ridicându-se la 600.000 lei.
 Şcoala cu clasele I-VIII din localitatea 
Bazoş a fost reabilitată, mai exact s-au 
derulat următoarele lucrări: înlocuirea 
ţiglelor şi a lemnului de pe acoperiş, 
montarea geamurilor termopane, zugrăvirea 
şi parchetarea sălilor de clasă, zugrăvirea 
exteriorului clădirii, grupurilor sanitare din 
interior, refacerea gardului şi a magaziei de 
lemne, pavarea a 400 mp în curtea şcolii, 
amenajarea unui teren de sport (20 m x 40 m) 
cu gazon pentru activităţi sportive. Întreaga 
investiţie făcută s-a ridicat la 800.000 lei.
 S-a fi nalizat construirea sălii de sport 
din localitatea Izvin prin fi nanţarea primită 
de la Compania Naţională de Investiţii 
Bucureşti (aproximativ 3.000.000 lei) urmând 
ca primăria să introducă toate utilităţile
(curent electric, apă, gaz metan şi
racordarea la staţia de epurare 
a fabricii de lapte Lactitalia).
 La Stanciova s-a reuşit achiziţionarea 
clădirii ce aparţinea Bisericii Ortodoxe Sârbe, 
suma fi ind achitată integral. S-au executat 
lucrări de extindere a reţelei de apă potabilă 
în localităţile Stanciova şi Herneacova, 
precum şi înlocuirea conductelor vechi din 

metal cu altele noi din plastic în oraşul Recaş.
 În ceea ce priveşte problema 
inundaţiilor s-au curăţat şi decolmatat
canalele pentru prevenirea acestor 

situaţii neplăcute în localităţiile 
Recaş, Izvin şi Stanciova. 
Drumurile comunale şi străzile 
din Recaş şi satele aparţinătoare 
au fost întreţinute prin pietruirea 
acestora, s-a transportat aproximativ 
15.000 tone de piatră concasată.
 Un alt aspect care ne bucură este faptul 
că zona de locuinţe Recaş – Nord (136 
parcele) a fost electrifi cată. Centrul 
oraşului nostru arată mult mai frumos 
datorită iluminatului parcului central 
şi a exteriorului bisericii catolice.
 Au fost fi nalizate două planuri 

urbanistice zonale în oraşul Recaş şi unul 
în localitatea Izvin (70 parcele) şi au fost 
atribuite tinerilor care se încadrează conform 
Legii 15/2003. Pentru cetăţenii tineri avem 
o veste bună, a fost semnat contractul cu 
Agenţia Naţională de Locuinţe (ANL) 
pentru construirea a 30 de apartamente 
pentru tinerii din Recaş, urmând ca 
lucrările să înceapă în cursul anului 2011.
 S-au fi nalizat studiile de fezabilitate 
şi proiectele tehnice pentru asfaltarea 
drumurilor comunale, urmând a se găsi 
soluţii de fi nanţare a acestor proiecte. 
Renovarea clădirii primăriei a început 
în 2010 şi va continua anul acesta.
 S-au continuat lucrările la reţeaua de 
apă a localităţilor Izvin, Bazoş şi Petrovaselo, 
proiect fi nanţat de Guvernul României 
conform OG 7 în limita a 4.000.000 lei, 
diferenţa fi ind suportată de către bugetul 
local. Se doreşte ca până în luna iunie să se 
reuşească montarea staţiei de clorinare şi 
tratare a apei, a aduce reţeaua executată până 
la foraje şi a pune în funcţiune reţeaua de apă.
 Pentru toate realizările de peste an, 
doresc să mulţumesc Guvernului României, 
Ministerului Administraţiei Publice şi 
Internelor, Ministerului Lucrărilor Publice şi a 
Locuinţelor, Ministerul Educaţiei şi Cercetării, 

Ministerului Comunicaţiilor şi 
Tehnologiei Informaţiei,  Consiliului 
Judeţean Timiş, Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Timiş pentru buna 
colaborare şi pentru fondurile 
alocate Primăriei oraşului Recas .
 În fi nal, doresc să mulţumesc 
Consiliului Local, personalului 
primăriei, tuturor locuitorilor 
oraşului Recaş şi ai localităţilor 
aparţinătoare, societăţilor comerciale 
pentru faptul că şi-au achitat taxele 
şi impozitele, contribuind astfel 
la tot ce s-a realizat în anul 2010. 
Primar Marinel Paşca
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 Oraşul Recaş benefi ciază de 
8.500.000 de euro nerambursabili 
de la Comunitatea Europeană 
pentru reţeaua de alimentare 
cu apă potabilă şi reţeaua de 
canalizare a oraşului Recaş.
 Pentru alimentarea cu 
apă a oraşului se va fi nanţa o 
staţie de tratare a apei cu un nou 
rezervor de 750 mc, se va executa 
reţeaua de conductă principală 
a apei pe o lungime de 2,5 km, 
reţeaua de distribuţie a apei 
stradale (reabilitare şi extindere) 
pe o lungime de 18 km, precum 
şi 3 staţii de pompare a apei. 
 Pentru  reţeaua  de 
canalizarea a Recaşului, se va 
fi naliza staţia nouă de epurare a 
apei uzate pentru 15.000 locuitori, 
colector principal nou pe o lungime 
de 2 km, 2 staţii de pompare 

precum şi reţeaua de colectare 
a apei uzate pe o lungime de 25 
km care se va efectua pe mijlocul 
străzilor pentru a fi  branşate 
locuinţele şi nu vor fi  două reţele 
stradale pe lângă trotuare, aşa cum 
circulă zvonuri alimentate de unii 
care habar nu au de administraţie, 
dar vor să-şi facă imagine politică. 
 După ce se va realiza reţeaua 
stradală urmează să se găsească 
soluţii pentru asfaltarea străzilor 
din fonduri guvernamentale 
pentru că bugetul primăriei nu 
este sufi cient pentru aceste lucrări.
 Licitaţia pentru alimentarea 
cu apă şi reţeaua de canalizare se 
va publica pe la mijlocul acestui 
an, iar dacă nu vor fi  contestaţii 
la licitaţiei, lucrările ar putea 
începe în toamna acestui an. 
Primar Marinel Paşca

 În cele ce urmează vom prezenta 
acţiunile şi obiectivele de interes local ce 
se doresc a fi  realizate în 2011 în oraşul 
Recaş şi localităţile aparţinătoare, cu 
fi nanţare din bugetul local, cu sprijinul 
Guvernului României, a diferitelor 
ministere şi a Consiliului Judeţean Timiş.
-Renovarea dispensarului uman din Recaş;
-Extinderea şi amenajarea pieţei 
agroalimentare, aceasta va fi  
amenajată doar pentru  produse 
agroalimentare (legume, fructe);
-Reabilitarea, renovarea şi 
extinderea sediului Primăriei Recaş;
- Începerera lucrărilor la reţeaua de canalizare 
şi construirea staţiei de epurare a apelor uzate;
-Construirea a 30 de apartamente 
pentru tineri prin programul ANL;
-Reabilitarea, renovarea şi extinderea 
clădirii şcolii cu clasele I-VIII Izvin;
-Continuarea lucrărilor la reţeaua de apă din 
localităţile  Izvin, Bazoş   şi   Petrovaselo   conform 
OUG 7/2006, precum şi punerea în funcţiune;
-Întreţinerea drumurilor comunale şi 
a străzilor din Recaş şi a localităţilor 
prin pietruire (achiziţionarea a 
15.000 tone de piatră concasată);
-Extinderea reţelei de apă în 
localităţile Stanciova şi Herneacova;
-Achiziţionarea corpului de clădire şi a 
terenului unde funcţionează Şcoala cu clasele 
I-VIII Izvin de la Biserica Ortodoxă Română 
Izvin şi Biserica Greco-Catolică Izvin;
-Achiziţionarea unui sistem de 
amplifi care de interior pentru Casa 
de Cultură „Ion Cojar” din Recaş;
-Achiziţionarea unui autocar (autobuz) 
de 33-35 persoane pentru transport elevi;
-Achiziţionarea unui autogreder pentru 
lucrările de întreţinere a drumurilor;

-Iluminatul exterior al Bisericii 
Ortodoxe Române din Recaş;
-Amenajarea a cel puţin două parcuri 
de joacă în Recaş pentru copii şi 
pentru petrecerea timpului liber;
-Amenajarea de trotuare şi 
parcări auto în oraşul Recaş;
-Achiziţionarea şi instalarea de camere 
de supraveghere în oraşul nostru;
-Executarea de studii de fezabilitate şi 
proiecte pentru asfaltări de drumuri comunale 
(Izvin – Ianova; Herneacova – Sălciua; 
Nadăş – Buzad; Petrovaselo – Şuştra)
-Reabilitarea şi renovarea şcolilor din 
Petrovaselo, Herneacova şi Stanciova;
-Curăţarea şi decolmatarea 
canalelor, podurilor şi podeţelor 
pentru prevenirea inundaţiilor;
-Parcelarea terenurilor pentru construirea 
de locuinţe  (PUZ) pentru tineri precum 
şi pentru cei care doresc să se stabilească 
în localitatea unde concesionează teren;
-Finalizarea punerii în posesie a Legilor 
Fondului Funciar a persoanelor îndreptăţite;
-Asfaltarea unor drumuri comunale 
ce leagă oraşul Recaş de localităţile 
aparţinătoare prin fi nanţare 
de la Guvernul României şi a 
Ministerului Dezvoltării Regionale.
 Stimaţi cetăţeni, toate 
aceste obiective se pot realiza şi cu sprijinul 
dvs, dacă vă achitaţi taxele şi impozitele 
către primărie. Vă rugăm să contribuiţi 
la păstrarea şi întreţinerea a ceea 
ce se construieşte şi amenajează pentru 
comunitate. În numele Consiliului 
Local al oraşului Recaş, al Primăriei 
şi al meu ca primar ales de dvs, vă 
mulţumesc şi vă asigur tot respectul meu. 
Primar, Marinel Paşca

Planuri pentru 2011

8.500.000 de euro fonduri 

europene pentru Recaş

Veşti bune
 În data de 31 martie 2011, primarul oraşului Recaş a 
fost prezent la Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului 
pentru a susţine în faţa Comisiei  Tehnice  de  Avizare 
a Proiectelor următoarele  proiecte: asfaltare  drumuri    
comunale: Recaş – Bazoş, Recaş – Petrovaselo, Herneacova 
– Stanciova şi asfaltare 5 km de străzi în oraşul Recaş. 
 Toate cele 4 proiecte au primit avizul favorabil din 
partea comisiei, urmând a fi  cuprinse în programul naţional 
de dezvoltare a infrasctructurii în domeniul dezvoltării 
regionale – 10.000 km de drumuri judeţene şi de interes local. 
Primar Marinel Paşca

Pagina   administraţiei   locale

 În luna februarie 2011, în urma 
şedinţei de Consiliu Local, s-a ales un 
nou viceprimar, domnul Pelics Dan.
Apartenenţa   politică:   PDL
„Voi continua cu domnul primar, 
Marinel Paşca, proiectele începute şi 
vom lucra în echipă pentru comunitate”. 

 Primăria Oraşului Recaş a amenajat 
lângă biserica catolică un parc de joacă 
pentru copii. Multe mulţumiri adresăm 
domnului Ravel Weinstein care a 
sponsorizat o parte din mobilierul parcului. 

Consiliul Local şi Primăria Oraşului Recaş adresează mulţumiri 
domnului deputat Dugulescu Marius care în cursul anului 2010 
a ajutat localitatea noastră cu o fi nanţare de 150.000 lei pentru 
proiectul cu alimentare cu apă în satele Izvin, Bazoş, Petrovaselo.

Taxe de salubrizare
În urma Hotărârii Consiliului Local nr. 81/22. XII.2010, s-au 
aprobat tarifele pentru serviciile de salubrizare (colectare, 
transport, depozitarea deşeurilor de la populaţie), acestea 
sunt: pentru gospodăriile formate de o persoană – 7 lei/lună, 2 
persoane: 12/lună, 3 persoane: 17/lună, 4 persoane: 21 lei/lună, 
5 sau mai multe persoane 25 lei/lună. Menţionăm că serviciile 
acestea sunt prestate de S.C. A.S.A. Servicii Ecologice S.R.L. 
Arad, o mare companie a managementului deşeurilor din Austria, 
şi deţinută de FCC Group (un grup spaniol de construcţii şi 
servicii). Acesta fi rmă nu are acţionari din Oraşul Recaş aşa 
cum circulă zvonurile din partea unor persoane rău voitoare care 
urmaresc dezinformarea cetăţenilor. (Primar - Marinel Paşca)
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 Sunt două persoane deosebite, de lângă care cu greu 
pleci... Mulţi ani şi-au dedicat copiilor, din dorinţa de a-i învăţa, 
a-i educa pentru viaţa lor de mai târziu. Elevii dânşilor le trec 
şi azi pragul casei, le poartă respect veşnic pentru cărămidele 
de la baza educaţiei lor. Dumnezeu i-a binecuvântat cu copii şi 
nepoţi minunaţi, dar mai ales cu iubire reciprocă. Sunt împreună 
de peste 50 de ani şi exemplul căsniciei dumnealor, ar trebui luat 
de cât mai mulţi tineri. În cele ce urmează vă invităm să citiţi 
interviul realizat cu familia de dascăli, Alb Sanfl oare şi Petru.
 Vă rugăm să ne povestiţi câteva lucruri despre 
locul naşterii dvs, anii copilăriei, anii de şcoală.
 Sanfl oare Alb: M-am născut în comuna Şard – Ighiu, 
judeţul Alba în data de 1 noiembrie 1942, într-o familie de 
dascăli – tata profesor de fi zică-chimie şi merciologie, iar 
mama învăţătoare. Eu am fost a doua între cele patru fete.
Anii copilăriei i-am petrecut mai mult în comuna Râu de Mori, 
Haţeg, judeţul Hunedoara. Clasele I-IV le-am facut la Râu de Mori, 
unde locuiam la bunicii din partea mamei. Am urmat clasele V-VII 
la Sarmizegetusa. Liceul Teoretic l-am terminat la Haţeg. Sâmbăta 
eram la Râu de Mori în sânul familiei alături de părinţi şi bunici 
unde împreună cu surorile mele duceam o copilărie fericită. În 
fi ecare duminică mergeam cu tata la bisericuţa din sat şi cântam 
în strană cu tatăl meu, spre marea bucurie a bunicului drag care 
slujea. Eu am teminat liceul cu 11 clase şi m-am căsătorit imediat, 
nici nu împlinisem 18 ani. Gândul meu era să intru în învăţământ 
şi să mă califi c. Am intrat la şcoala din Râu de Mori nou înfi inţată 
ca profesor suplinitor în anul 1960. Imediat au venit pe lume şi 
cele două fetiţe Maria şi Ancuţa, spre bucuria familiei. După trei 
ani am plecat la Recaş împreună cu familia pentru că tata a fost 
numit director la Liceul din Recaş.
 Petru Alb: Eu m-am născut 
la 17 octombrie 1936 în satul Criva, 
comuna Densuş, judeţul Hunedoara, 
situate în Depresiunea Haţegului, 
la poalele munţilor Poiana Ruscă. 
Având în vedere faptul că la Criva 
nu era şcoala, clasele I-IV le-am 
făcut în satul Ştei, situat în drumul 
spre Densuş. Distanţa de la Criva la 
Ştei este de 4 km pe care-i făceam 
pe jos în fi ecare zi. Clasele V-VII 
le-am făcut la şcoala din Densuş, 
unde am stat la internat. În Densuş 
se afl ă o veche biserică în care se 
ofi ciază slujbe şi astăzi, localitate de 
origine a familiei de istorici şi fi lologi 
Densuşianu. Am cutreierat cu o dragoste deosebită locurile copilăriei.
Am continuat cu Şcoala Medie Tehnică de Silvicultură (la vremea 
aceea existau doar 5 şcoli cu acest profi l în România) şi Liceul de 
Cultură Generală. Studiile superioare le-am făcut la Univeristatea 
Babes-Bolyai din Cluj la Facultatea de Biologie – Geografi e.
 De mici copii aţi vrut să deveniţi dascăli?
 P. A.: Când eram copil mama spunea “pe acesta îl facem 
preot sau dascăl”. La şcoală învăţătorul şi mai târziu directorul 
mă puneau să fac lecţii cu clasele unde se întâmpla să lipsească 
învăţătorul. Făceam cu multă plăcere. Toate şcolile le-am terminat 
cu “premiul I pe şcoală”. Nu am dat admitere la şcoala pedagogică 
de învăţători pentru că mi-a fost frică de muzică. M-am gândit 
că o să fi u profesor şi o sa fac această meserie cu multă plăcere.
 Cum au fost anii la catedră?
 S. A.: La început eu lucram ca educatoare la Recaş, iar soţul 
meu ca profesor la Izvin. După un an ne-am mutat cu serviciul la 
Izvin, de unde am ieşit la pensie. Am îndrăgit amândoi meseria nobilă 
de dascăl, meserie la care am visat de mică. Iubeam mult această 
profesie, m-am dedicat 47 de ani cu toată inima în educarea tineretului. 
 P. A.: La catedră am petrecut 40 de ani. Am fost profesor la 
şcoala din Râu de Mori (judeţul Hunedoara), Şcoala din Izvin, Şcoala 
din Bazoş unde am fost director 10 ani, Liceul Teoretic Recaş, Şcoala 
Ajutătoare Recaş aici am fost director 4 ani, apoi din nou la Şcoala 
Bazoş unde am fost director 3 ani, mai apoi la Şcoala din Izvin.
 Care sunt cele mai frumoase 

amintiri din anii dedicaţi învăţământului?
 P. A.: Mergeam la şcoală ca profesor şi director cu multă 
dragoste când 
vedeam că 
colegii mei 
muncesc şi 
elevii învaţă 
pentru a obţine 
performanţe tot 
mai mari. În 
şcoală era ordine 
şi disciplină. 
Elevii erau 
i n t e r e s a ţ i 
să înveţe, 
lucru dovedit 
de foarte mulţi care au terminat facultăţi şi sunt apreciaţi ca 
specialişti. Şi azi îi primesc cu mult drag pe toţi foştii mei elevi.
 S. A.: Vacanţele le petreceam în taberele şcolare, unde alături 
de grupurile de elevi cu care mergeam, îmi luam şi fetiţele. După 47 
de ani la catedră şi astăzi doresc să fi u în mijlocul copiilor pe care îi 
iubesc mult. Bucuriile şi satisfacţiile avute ca mamă, soţie şi dascăl, 
au făcut din mine un om împlinit şi mulţumit cu rezultatele obţinute. 
 Anul trecut aţi sărbătorit nunta 
de aur, cum au trecut anii de căsătorie?
 S. A.: Alături de soţul meu drag şi iubit am împlinit 
peste 50 de ani de căsnicie. Complimendu-ne unul pe 
celălalt şi ajutându-ne în multe activităţi am străbătut 
cei peste 50 de ani de căsătorie şi 47 de ani de dăscălie.

 Ce părere aveţi despre 
instituţia şcolii de acum?
 S. A.: Mă doare sufl etul şi mă 
întristez când văd că tineretul de 
azi nu mai are educaţia de altădată. 
În majoritatea cazurilor, lipseşte cu 
desăvârşire bunul simţ şi cei 7 ani de 
acasă. Vorbesc murdar, au o gândire 
bolnavă despre viaţă şi nu-i respectă pe 
cei bătrâni şi nici chiar pe ei. Nu ştiu 
unde s-a greşit, dar familia singură nu 
poate remedia răul. Şcoala ca instituţie 
nu se implică în modul cel mai serios 
în educaţie. Multe sunt greşelile celor 
mari din învăţământ, ar fi  de dorit să 
fi e organizat în aşa fel învăţământul 
încât să aducă îmbunătăţiri, dar să 

se vadă şi rezultatele. Toţi cei care sunt chemaţi îşi urmăresc 
interesele personale şi nu educaţia. Mă doare să văd generaţii 
întregi conduse spre declin, fără un fundament trainic.
 Care sunt pasiunile dvs?
 S. A.: Pe lângă pasiunea mea faţă de meseria de învăţător, 
familist convins, iubesc mult folclorul şi mai mult poezia. Aştern 
pe hârtie gândurile mele de la începuturi şi până în prezent.
 Ce înseamnă pentru dvs anii petrecuţi la catedră?
 S. A.: Anii de muncă pentu mine au însemnat viaţa mea, au 
însemnat totul – un tot plin de bucurii, o răsplată a muncii mele. Ca 
o mamă iubitoare ce-şi ocroteşte puişorii, am format şi educat multe 
generaţii de elevi spre cinstea celor ce i-am crescut şi a viitorului neam. 
 P.A:
Toată cariera de 
cadru didactic 
d e s f a ş u r a t ă 
sunt cele mai 
frumoase amintiri. 
Mulţumim familiei 
Alb pentru 
a m a b i l i t a t e a 
realizării acestui 
interviu. Le dorim 
cât mai mulţi ani 
frumoşi împreună!

Două inimi de dascăl

dascălii  noştri
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 Un eveniment 
deosebit a avut loc cu 
câteva zile înainte de 
încheierea anului 2010. 
Consiliul Local alături 
de Primăria Oraşului 
Recaş au dorit premieze 
cetăţenii în vârstă şi 
casătoriile longevive 
din Recaş şi din satele 
aparţinătoare. Astfel, 
18 de persoane care 
au împlinit 80 de ani 
şi 10 perechi care au 
celebrat în anul 2010, 
50 de ani de căsnicie, 
au fost invitate să 

participe marţi, 28 decembrie, în sala Casei de Cultură „Ion Cojar” 

la o festivitate care avea ca 
scop sărbătorirea şi premierea 
celor menţionaţi mai sus.
 Seniorii au fost premiaţi de 
către primarul oraşului Marinel 
Paşca, li s-au oferit diplome, apoi 
au fost invitaţi la o masă festivă.  
        Cu multă emoţie, cei prezenţi 
s-au revăzut cu prieteni, foşti 
colegi de muncă despre care poate 
nu au mai ştiut nimic. Cu lacrimi 
în ochi şi-au primit premiile, 
au povestit şi au făcut glume 
între ei. Ansamblul “Recăşana” 
a dorit să le facă o surpriză şi 
au realizat un program artistic 
de colinde şi dansuri populare.
(S.M.H.) 

Premierea seniorilor, la Recaş

 Părinţii profesoarei - 
voluntare de la Corpul Păcii, 
Sara, au venit în vizită la Recaş 
la fi nele anului 2010. Cu multă 
prietenie, întreaga familie a fost 
invitată la diferite evenimente 
locale, printre care premierea 
seniorilor. La plecare, i-am rugat 
să ne transmită prin internet 
impresiile rezultate în urma 
călătoriei în ţara noastră. În cele 
ce urmează, vă invităm să citiţi 
răspunsul părinţilor Sarei.   
                Înainte să venim în România, 
am ştiut puţine lucruri despre această ţară, 
cunoşteam doar că e situată în Europa de 
Est şi că are ieşire la Marea Neagră, că este 
un proaspăt membru al Uniunii Europene 
şi că Transilvania este o regiune a ţării. De 
asemenea, ştiam că România este o ţară bine 
dezvoltată, care recent a cerut din partea 
Corpului Păcii voluntari care să predea limba 
engleză. Din păcate nu am ştiut prea multe 
lucruri despre istoria, cultura şi oamenii ţării. 
 Când am ajuns am fost prezentaţi 
multor prieteni ai fi icei noastre, Sara, dar şi 
familiei ei din Recaş. Cu toţi cei cu care ne-am 
întâlnit au fost foarte prietenoşi, binevoitori, 
fapt care ne-a garantat că Sara face parte 
deja din comunitate. Ospitalitatea este una 
din multele calităţi ale românilor. Una din 
primele noastre experieţe plăcute din Recaş 
a fost un tur minunat şi un prânz delicios la 
Cramele Recaş. Aici timpul s-a scurs foarte 
repede şi cele 2-4 ore petrecute aici am stat la 
poveşti cu noii prieteni de aici. Am descoperit 
faptul că a lua masa împreună cu musafi ri  
este un moment important în cultura dvs.
 Am fost încântaţi de invitaţia 
domnului primar la un prânz  unde oameni 
de 80 de ani şi cupluri care au împlinit 50 
de ani de căsătorie au fost premiaţi pentru 
longevitate. Mâncarea a fost delicioasă, 
iar elevii–colindători îmbrăcaţi în haine 
populare au cântat şi au dansat foarte 
frumos. Linda a fost surprinsă când a primit 

din partea domnului primar un mare buchet 
de fl ori, iar amândoi suveniruri de la Recaş 
şi din împrejurimi. Harold îşi aminteşte în 
fi ecare zi de Recaş pentru că foloseşte la 
serviciu agenda primită de la domnul primar.
 Am fost de asemenea  impresionaţi 
de dezvoltarea economică din jurul 
Recaşului, la fel şi de încurajarea turismului. 
Turul făcut împreună cu domnul primar 
a fost unul în care am reuşit să adunăm 
informaţii şi să înţelegem mai bine cum 
Uniunea Europeană a infl uenţat zona. După 
fi nalizarea autostrăzii dinspre vest spre est, 
dezvoltarea va continua să înfl orească sub 
conducerea şi viziunea domnului primar.
 Oamenii din România şi în special 
cei pe care i-am întâlnit în Recaş, sunt cei 
mai prietenoşi, ospitalieri, bine primitori de 
musafi ri pe care i-am întâlnit în călătoriile 
noastre prin lume. Mulţumim lui Dumnezeu 
în fi ecare zi că fi ica noastră, Sara, este într-
un asemenea loc. Toate ieşirile noastre 
începând de la vizita la crame, prânzul, turul 
şi ospitalitatea domnului primar, vizitele la 
familiile prietene cu Sara, ne-au făcut să pătrăm 
în amintire o foarte frumoasă experienţă.
 Mesajul nostru pentru cei din Recaş 
este: Mulţumim mult pentru minunatul timp 
petreceut în ţara dvs şi regretăm că nu am putut 
să stăm mai mult timp. Cu cât România creşte 
şi se dezvoltă tehnologia, să nu uitaţi niciodată 
cultura şi minunatele tradiţii româneşti.
(Linda şi Harold)

Impresiile părinţilor voluntarei Sara după vizita la Recaş

Timp de o lună şi jumătate, 5 persoane 
din comunitatea noastră au benefi ciat la 
Punctul de Acces Public la Informaţie 
(P.A.P.I.) din Recaş de un curs gratuit de 
iniţiere în utilizarea calculatorului din 
cadrul proiectului „Formare IT pentru vârsta 
a III-a” fi nanţat prin programul Conect.
Încă de la început de când am promovat 
cursul acesta, seniorii au venit din timp 
şi s-au înscris. Au fost elevi silitori, 
punctuali şi dornici de cunoaştere. Speră să 
trăiască încă mulţi ani pentru a se bucura 
de tehnologie şi comunicare. Astfel pot 
fi  descrişi cei care au frecventat timp de 
o lună jumătate cursul de calculatoare. 
Ne-am propus ca toţi cei prezenţi să înveţe 
cum să folosească un calculator, să cunoască 
funcţiile lui, să creeze un document, să caute 
informaţii pe internet, să comunice cu rudele 
din străinătate, adică asptecte utile fi ecărui om.
Pentru seniori, acest curs a însemnat foarte 
mult. A fost ieşirea de care aveau atâta nevoie, 

bucuria de 
a cunoaşte 
alţi oameni, 
de a se 
motiva că 
ei sunt încă 
utili celor 
din jur dar 
mai ales 
faptul că 
nu mai sunt 
dependenţi 
de altcineva 

când vine vorba de utilizarea tehnologiei 
moderne de azi. Pe această cale dorim 
să-i felicităm pe toţi participanţii pentru 
seriozitatea cu care au tratat aceste cursuri 
şi interesul pentru dobândirea de cunoştiinţe. 
Pentru cei care doresc pe viitor să înveţe 
cum să folosească un calculator şi vor mai 
multe informaţii cu referire la cursuri de 
calculatoare, îi rugăm să vină la P.A.P.I. sau 
să sune la numărul de telefon 0256 330589. 
(S.M.H.)

Cursuri gratuite de calculatoare 
pentru vârsta a III-a 
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 Despre orăşelul nostru, prin vestul nu prea îndepărtat 
al continentului, mai circulă o vorbă plină de tâlc şi care îşi 
are semnifi caţia şi în zilele noastre, anume că 
„Timişoara se afl ă nu departe de localitatea Recaş”, 
cunoscută mai ales prin podgoriile sale atât de renumite. 
Recaşul este un neam cu istorie veche. Avem sentimentul 
rădăcinilor care se exprimă şi prin solidaritatea cu obiecte care 
în care simţim pulsul şi mesajul trecutului nostru. Şi aici la noi, 
în această parte de lume, a înfl orit un motiv literar precum acela 
al podului cu vechituri şi al misterioaselor lăzi în care bătrâne 
lucruri colbuite declanşează amintiri şi istorii nemaiauzite. 
 Trăim aici binecuvântaţi de biserici mai multe naţionalităţi 
sub duhul blând al înţelegerii, toleranţei şi al culturii adevărate, 

adică acele atribute care fac din vatra 
unei aşezări un adevărat altar sufl etesc.
Recaşul a sărbătorit 650 de ani de atestare documentară. În 
atâtea secole, istoria locului a fost marcată de numeroase fapte 
şi întâmplări, dovezile păstrate peste timp, fi ind elocvente. Cum 
este şi fi resc, locul lor este în muzeul de istorie al localităţii. 
 Până în anul 1990 a existat un punct muzeistic unde se 
adunaseră sufi ciente mărturii, unele de inestimabilă valoare. 
Păşind cu evlavie în acest loc, ne amintim de viaţa, truda şi lupta 
recăşenilor, de la străbunii geto-daci şi până aproape de zilele noastre. 
Privindu-le chipul, straiele, şi fără a-i uita vreodată, ne plecăm cu 
recunoştinţă în faţa celor care au luminat acest colţ de ţară. Bucurii, 
dureri, ceasuri de restrişte – adevăr. Căci numai adevărul durează. 
 Amenajat într-o impunătoare clădire, în chiar centrul civic 
al localităţii, muzeul dispune de un spaţiu generos. Găzduieşte la 
etaj în şase săli secţia de istorie, iar la parter secţia de etnografi e, 
antropologie culturală, sport. Obiecte, fotografi i din secolele trecute, 
colecţionate de la oamenii din zonă, documente unice despre 
localitate, hărţi, ziare vechi de la 1800 – Albina, Libertatea, Ziar 
pentru petrecere şi învăţătură, Luminatorul, Foaia poporală, liste 
cu deportaţii din Rusia, fotografi i cu aceştia, pelicule care au reuşit 
să surprindă şi puterea de a zâmbi după ani de chin şi suferinţe, poze 
cu trupe de teatru dintre anii 1910-1950, cu sărbătoarea etnicilor 
germani din 1937, corul bărbaţilor croaţi din 1888, fotografi i cu 
Emilia Lungu, prima femeie gazetar din Banat, prima femeie 
învăţătoare româncă, cea care la 1874 a înfi inţat şcoala de fete la 
Izvin, imagini cu Recaşul de astăzi şi de altă dată. Această colecţie 
a secţiei de istorie mai cuprinde o carte veche din 1912 în care sunt 
consemnate toate intervenţiile pompierilor din Recaş. De altfel, la 
Recaş există cea mai veche formaţie de pompieri din acestă parte a 
Banatului. Pe lângă o expoziţie de diplome, trofee, fotografi i de la 
1880 – 1955, obiecte de îmbrăcăminte, casca care a purtat-o primul 
comandant al pompierilor, steagul din 1880 – anul înfi inţării formaţiei 
de pompieri, mai deţinem două obiecte preţioase : o căruţă din 1905 
şi o maşină din 1926, cu care mergeau pompierii să lupte cu focul. 
 Prin colecţiile pe care le are secţia de etnografi e, muzeul
 valorifi că tradiţiile şi obiceiurile aşezării. Sub capacul lăzilor de 

zestre putem citi povestea frumoasă a unei cărţi de rugăciune vechi, 
a costumelor populare primenite şi pregătite pentru sărbători. 
Pe cuptorul de cărămidă din gospodăria 
ţăranului o oală de lut din 1900 aminteşte 
că în ea se făceau sarmale, o lopată de lemn veche scotea 
pâine din cuptor, o covată de frământat pâinea folosea şi 
drept leagăn pentru copii, icoanele de pe pereţii gospodăriei, 
obiectele de cult, hainele de mers la biserică, furca 
şi războiul de tors, întregesc rânduiala tradiţională. 
 În secţia de antropologie culturală, fotografi ile 
zugrăvesc anii petrecuţi în casa părintească, copilăria, 
bucuriile spiritului, portul popular, oameni, locuri, obiceiuri, 
portrete de familie, iar băncile de lemn amintesc anii când ne-
am întâlnit cu prima literă, primul cuvânt, primul învăţător. 
 Secţia sport a muzeului găzduieşte o impresionantă colecţie 
de fotografi i, ziare vechi şi trofee. Recaşul a fost un puternic 
centru atletic în perioada interbelică, dar şi mulţi ani după aceea. 
Au existat echipe de atletism, handbal, fotbal. Multe recorduri 
naţionale la atletism s-au stabilit pe stadionul din Recaş, atleţii 
recăşeni au participat la concursuri în ţară şi străinătate. Cel mai 
mare atlet al Recaşului a fost Francisc Nemes, care a făcut parte din 
lotul naţional de atletism al României, a fost component al echipei 
României şi a participat la Jocurile Olimpice din 1936 de la Berlin. 
 „În oraşul în care plouă de trei ori pe săptămână”, cum spunea 
Ion Minulescu despre Huşi, în oraşul în care nu se întâmplă nimic, 
cum ar spune Sadoveanu ... dar în mai tânărul oraş Recaş, în care 
dragostea are parfumul fl orilor de tei, iar licorile au culoarea rubinie, 
a minunii care se numeşte vinul de Recaş, se întâmplă ceva frumos.
 Recaşul a devenit oraş din aprilie 2004. Acest lucru nu 
a schimbat spiritul acestei localităţi. O echipă tânără, plină de 
entuziasm, se afl ă întotdeauna în luptă cu timpul. Deşi mai 
puternic decât noi, sunt momente în care acesta se supune gândului 
luminat şi faptei îndrăzneţe lăsându-se zidit. Atunci istoria se 
petrece şi se scrie cu adevărat, omeneşte, temeinic şi înălţător.
 Ne-am născut într-o familie, într-un sat sau oraş, şi am 
luat cu noi, la şcoală ceva din făptura acelei vetre de lumină şi 
statornicie pe care nu o putem substitui cu nimic altceva: locul 
natal. Părinţii şi dascălii noştri au sădit în fi ecare dintre noi, 
omenia, cinstea, dragostea de muncă, iar noi ne-am deprins a 
face din aceste valori stâlpi de poartă demnă către viaţă. Locul 
naşterii noastre înseamnă totul iar pământul acesta consfi inţeşte 
în fi ecare dintre noi un rost, o vocaţie: iubirea de vatră.
 Ştim că oricine face în viaţă tot ce-i stă în 
putinţă oricât de umilă ar fi  condiţia sa, contribuie cu 
ceva ca să lase lumea mai frumoasă decât a găsit-o. 
 Locul naşterii noastre, întotdeauna îţi rămâne în sufl et. 
Fanfara, muzeul de istorie, ansamblurile folclorice, hornarul, 
un primar harnic, oameni, care deşi poartă amprenta anilor ce 
trec necruţători, dar cu sufl et tânăr, sărbători în adevărat sens 
al cuvântului, iată un loc în care te întorci cu drag, pentru că 
ştii că întotdeauna eşti primit cu drag. (Veronica Andruseac)

O frântură de poveste cu oameni de azi şi de demult

file   de   istorie
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 Elevii şi profesorii de la Liceul Teoretic din Recaş au început 
primăvara cu mult elan. Primul eveniment organizat este aniversarea 
de 50 de ani al prezenţei Corpului Păcii în întreaga lume şi 20 de ani 
de când e prezentă în România. 
Pentru a sărbători, profesoara 
voluntară din America, Sara, de 
la organizaţia mai sus numită 
a organizat o zi specială în 
care elevii au putut participa 
la diferite competiţii. Ei şi-au 
demonstrat talentul la scris prin 
eseuri referitoare la activitatea 
Corpului Păcii. Pe tot parcursul 
lunii februarie, profesoara de 
limbă engleză, i-a pregătit 
pe elevi, povestindu-le multe 
lucruri despre organizaţia de care 
aparţine şi voluntariatul mondial. 
 O altă activitate a 
constat într-un concurs celebru din America – Jeopardy. Această 
competiţie a constat în întrebări despre organizaţia Corpului 
Păcii. Pe parcursul desfăşurării 
acestei activităţi au fost prezenţi 
profesori şi elevi care şi-au încurajat 
preferaţii. Câştigătorii concursului au 
fost declaraţi elevii din clasa a X-a. 
Atmosfera a fost plăcută, elevii au fost 
entuziasmaţi de jocuri şi sălile de clasă 
au fost decorate cu motive americane. 
Bineînţeles că după concurs a urmat o 
parte distractivă, mai exact 
dans şi specialităţi americane şi 
româneşti pentru toţi cei prezenţi 
– dascăli şi elevi, toţi împreună.
 Un pas important în această 
primăvară a fost înscrirea Liceului 
Teoretic din Recaş la „Şcoli pentru 
un viitor verde!”, un concurs care 
se adresează tuturor şcolilor şi 
grădiniţelor din România şi urmăreşte 
realizarea de activităţi instructiv-
educative, cu scopul de a informa 
preşcolarii, elevii, cadrele didactice, părinţii şi comunităţile 
locale în legătură cu problemele actuale de ecologie, dar 
şi de a dezvolta în rândul copiilor responsabilitatea faţă 
de comunitatea şi mediul în care aceştia trăiesc şi învaţă.
 Astfel, elevii de la Liceul Teoretic din Recaş s-au organizat 
într-o echipă pentru a realiza activităţile verzi pentru acest concurs, 
au amenajat “Colţului verde al şcolii” cu motto-ul “Verdele de azi…
sănătatea de mâine!”, au informat 
asupra problemelor esenţiale din 
domeniul ecologiei. Elevii au 
realizat siglele “Terra Magazin” 
şi ”Şcoli pentru un viitor verde” 
şi panouri cu informaţii, mesaje 
şi desene pe teme ecologice. De 
asemenea, s-a confecţionarea 
unui copac “ECO LTR” folosind 
doar materiale reciclabile.
 Liceenii şi-au dat frâu liber 
imaginaţiei şi îndemânării, în 
ceea ce priveşte afi şele, desenele, 
ecusoanele, siglele “Terra Magazin” 
şi “Şcoli pentru un viitor verde”, 
copacul ECO LTR cu pozele elevilor 
ce formează echipa verde a şcolii. 
Astfel au reuşit să îşi pună toate ideile la un loc rezultând Colţului Verde 
al Liceului Teoretic Recaş, afl at într-un loc vizibil şi accesibil tuturor 
elevilor, cadrelor didactice şi nedidactice dar şi comunităţii locale.

 Echipa Verde a Liceului Teoretic din Recaş în colaborare 
cu autorităţile publice locale au lansat o campanie de colectare a 
gunoaielor, prin această activitate s-a dorit ca cetăţenii care nu au 

respect  faţă de natură şi faţă 
de ei însuşi să ia un exemplu 
de la elevi şi să nu mai lase la 
voia întâmplării toate mizeriile.  
 Tenacitatea şi determinarea 
elevilor au fost calităţile ce le-
au dat puterea şi perseverenţa 
de a face faţă tuturor lucrurilor 
urât mirositoare şi antiecologice 
aruncate la întâmplare de 
concetăţenii noştri. Rezultatul 
zilei: peste 70 de saci adunaţi 
în câteva ore. Scopul a fost 
îndeplinit: natura a zâmbit 
şi a putut respira din nou.   
 O activitate interesantă a 

Echipei Verzi a fost amenajarea unui spaţiu verde din curtea şcolii, 
pentru ca să se concretizeze acest plan, elevii au adunat gunoiul din 

incinta şcolii, au curăţat grădina, au văruit 
copacii  şi au pregătit solul pentru semănat.
 Ziua Mondială a Apei – 22.03.2011- 
nu a trecut neobservată la liceul din 
oraşul nostru, aceasta fi ind marcată prin 
activităţi educativ-ecologice. Echipa 
Verde a şcolii a prezentat colegilor din 
ciclul primar un material PowerPoint 
din care a rezultat importanţa apei, 
necesitatea conservării şi păstrării ei; 
fi ind totodată recompensaţi cu pliante 
informative despre această picătură a 
vieţii. Tuturor elevilor le-a fost oferită 
şansa de a-şi exprima modul în care 
percep ei importanţa  motto-ului: Şi 
apa are viaţă! prin intermediul unui 
concurs de desen, poezie sau  fotografi e 
pentru toate ciclurile de învăţământ.
Elevii ciclului gimnazial şi liceal care 
au participat la oricare din secţiunile 
concursului au fost resplătiţi cu o vizită 

la Staţia de tratare Bega din Timişoara, eveniment organizat de 
Aquatim cu ocazia Zilei Mondiale a Apei. Elevii au afl at, cu 
ajutorul Aqua-ghizilor, dar şi al panourilor explicative, de la 
fi ecare etapă a procesului, cum se “fabrică” apa de la robinet şi au 
înţeles ce responsabilităţi implică alimentarea cu apă a unui oraş.
 Harnicii elevi din Echipa Verde s-au implicat, alături de alţi 
elevi şi profesori veniţi de la Timişoara  într-o campanie pilot de 

plantare de pomi la Herghelia din 
Izvin. Pe o suprafaţă de jumătate de 
hectar cei prezenţi au reuşit în câteva 
ore să planteze aproximativ 500 de 
salcâmi. Această mişcarea naţională 
de împădurire este organizată sub 
sloganul „Plantăm fapte bune în 
România!” în contextul Anului 
Internaţional al Pădurilor (stabilit de 
Adunarea Generală ONU) cât şi al 
Anului European al Voluntariatului 
(stabilit de Comisia Europeană). 
Mişcarea naţională de împădurire 
are ca obiective principale realizarea 
unei hărţi a zonelor despădurite din 
România, realizarea unei campanii 
de conştientizare privind importanţa 

pădurilor cât şi realizarea unei acţiuni de împădurire la nivel naţional.
(Informaţiile au fost primite de la doamnele 
profesoare Anca Telescu şi Delia Purda)

O primăvară activă la Liceul Teoretic Recaş



7 Jurnalul de Recaş nr. 26

Aprilie 2011 

Proiectul “E-engleză pentru 
începători din comunităţile EBC – o poartă 
spre lume şi noi servicii” fi nanţat de către 
Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii 
Informaţionale în cadrul programului 
„Economia Bazată pe Cunoaştere” (EBC), a 
debutat în luna ianuarie la Punctul de Acces 
Public la Infomaţie (P.A.P.I.) din Recaş.
 Astfel, la PAPI au început cursurile 
de limba engleză online care se derulează 
timp de 13 săptămâni pe o platformă 
de e-learning, ce cuprinde 50 de ore de 
predare directă folosind tehnologii de 
streaming (video live şi video on-demand), 
tutoring 1 la 1 şi alte module specifi ce
tehnicilor online de predare.
 La acest proiect participă două 
persoane din oraşul nostru, alături de 
persoane din alte 10 localităţi, care se 
întâlnesc pe internet cu o profesoară afl ată 
în Timişoara reuşind astfel cu ajutorul 
calculatorului să înveţe limba engleză. Este 
interesantă această idee de a avea cursuri 
online în acelaşi timp cu alte persoane. 
Acestă modalitate de a însuşi informaţii 
va deveni în curând din ce în ce mai 
folosită din motivul că nu necesită eforturi 
de deplasare până la o locaţie anume. 
(S.M.H.)

 Sâmbătă, 12 februarie 2011 a avut 
loc la şcoala generală din localitatea 
Gearmata Vii şedinţa ordinară a „Asociaţiei 
Publiciştilor Presei Rurale în Banat”.  
 La această întâlnire a fost prezent 
şi reprezentantul  „Jurnalului de Recaş”.
Principalele aspecte 
discutate au fost 
strategia şi obiecti-
vele pe 2011, 
semnarea de 
p a r t e n e r i a t e 
cu Consiliul 
Judeţean Timiş 
şi cu diverse 
instituţii, organizarea 
de evenimente 
culturale, editarea 
unei enciclopedii 
despre presa 
rurală, promovarea pe diferite căi a 
asociaţiei şi alte probleme organizatorice.
 Un pas important a constat în alegerea 
preşedintelui  asociaţiei - domnul Vasile 
Suciu,  redactorul-şef „Vatra Nouă” (Giarmata 
Vii) şi al vicepreşdintelui în persoana 
domnului Traian Trifu Căta redactorul şef al 
revistei „Familia” din Vladimirovăţ-Serbia.
 Pentru anul 2011 s-a stabilit ca 
prioritate realizarea şi editarea unui 

anuar al asociaţiei în care fi ecare ziar 
se va prezenta şi îşi va expune cele mai 
frumoase articole de-a lungul vremurilor. 
 Spre fi nal au fost lansate trei cărţi 
–creaţia a unor membrii din asociaţie. Prima 
carte -“Teatru “ scrisă de Ion Birescu a fost 

prezentată de Ghiţă 
Lungu. A doua 
carte care a încântat 
audienţa a fost “Pe 
an un ban, pe lună 
o prună: Dimitrie 
Comşa şi apropiaţii 
săi” scrisă de 
Vali Corduneanu, 
d i r e c t o r u l 
Muzeului Presei 
“Sever Bocu”, din 
Jimbolia. Ultima 
carte lansată se 

numeşte “Monografi a Girocului – Arc peste 
timp” şi îi are ca autori pe  domnii Octavian 
Gruiţă, Ion Murariu şi Marius Matei.
 Pentru viitor, asociaţia şi-a propus  
să se promoveze atât pe internet la adresa 
http://apprbanat.wordpress.com/ cât şi 
în presa judeţeană activităţile culturale 
dar şi ziarele / revistele care 
sunt înscrise în asociaţie.
(S.M.H.)

P.A.P.I. Recaş implicat activ în 

„Asociaţia Publiciştilor Presei Rurale din Banat”

 Cei mai mulţi locuitori din oraşul Recaş cunosc din Jurnalul 
de Recaş şi de la elevi faptul că la Liceul Teoretic avem un profesor 
voluntar de la Corpul Păcii din America, pentru 2 ani, mai exact 
2010-2012. Afl area acestei veşti a adus bucurie atât în rândul 
elevilor cât şi a membrilor comunităţii în sensul că un vorbitor nativ 
este binevenit pentru a comunica şi pentru a exersa o limbă străină.
 Anul 2011 a început prin planifi carea unui curs de limba engleză 
pentru persoanele din comunitate. Invitaţia a fost lansată şi începând 
cu 16 februarie, în fi ecare miercuri seara, doritorii şi-au lăsat treburile 
de acasă şi s-au strâns pentru cursuri la Punctul de Acces Public 
la Informaţie 
pentru a însuşi  
arta  conversaţiei  
în  engleză. De 
la începerea 
cursului au trecut 
două luni, timp 
în care s-au 
învăţat elemente 
de conversaţie 
dar şi gramatică. 
 T â n ă r a 
voluntară, Sara, este ajutată de domnul profesor de engleză, 
Valentin Dragu de la Liceul Teoretic din Recaş, atât la cursul 
acesta cât şi la cel de la şcoală dedicat cadrelor didactice. 
Cursul va dura până la fi nalul anului şcolar, iar după vacanţă, 
profesorii promit că vor relua orele de engleză. (S.M.H.)

Cursuri gratuite de limba engleză
 În perioada 5-7 mai 2011, primarul oraşului Recaş, Marinel 
Paşca va participa în Ragusa, Italia, la Adunarea extraordinară 
a Asociaţiei Primarilor din Zona Euro-Mediteraneană, 
asociaţie din care Recaşul face parte. Scopul întâlnirii este 
acela de a stabili programe de dezvoltare de interes comun 
pentru tinerii din comunităţile implicate în Asociaţie.
 În decembrie 2009 elevii Liceului Teoretic Recaş au luat 
parte la proiectul internaţional E.M.Y.O.N. (Euro-Mediteranean 
Youth Online Network), reprezentând cu succes Recaşul, dar şi 
România, ca parteneri, alături de şcoli din Italia, Malta, Turcia, 
Grecia şi Franţa.  În paralel, reprezentanţii comunităţilor 
implicate (ai Primăriilor) au înfi inţat Euro-Med Municipalities 
Youth Online Network, care s-ar traduce prin Reţeaua Online a 
Tineretului Municipalităţilor din zona Euro-Mediteraneană. Practic, 
E.M.Y.O.N. este o asociaţie a primărilor din comunităţile/localităţile 
implicate în proiect, este o organizaţie non-profi t care are 
principal scop sprijinirea tinerilor din comunităţile ţărilor 
implicate prin proiecte internaţionale. De asemenea, reţeaua 
E.M.Y.O.N. aduce împreună teritorii istorice din zona Euro-
Mediteraneană, dorind să împărtăşească tradiţiile culturale, 
atracţiile turistice, etc, tinerii jucând un rol important în 
dezvoltarea sustenabilă a comunităţilor din care fac parte. 
 Membrii fondatori ai Asociaţiei sunt Municipiul 
Ragusa (Italia), Municipiul Tours (Franţa), Asociaţia 
Consiliilor Locale (Malta), Oraşul Recaş (Romania), 
Oraşul Melivia (Grecia), Oraşul Dulkadirli (Turcia).
Printre scopurile mai importante ale Asociaţiei se regăsesc 
implementarea programelor comune, dezvoltarea studiilor şi educaţiei, 
schimbul de experienţă, dar, mai presus de toate, oferirea de oportunităţi 
tinerilor. Este prevăzut de asemenea, ca în fi ecare an asociaţia trebuie 
să stabilească şi urmeze cel puţin un program comun. (Vali Dragu)

Recaşul din nou în Sicilia

Limba engleză învăţată 
prin internet
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        Antrenamentele au fost reluate în data de 17 ianuarie 2011. După 
o perioadă de pregătire locală în care s-a pus accent pe readaptarea 
la efort, jucătorii au plecat în perioada 5-15 februarie 2011 într-un 
stagiu de pregătire centralizat la Băile Felix. Au urmat o serie de 
jocuri de pregătire şi verifi care cu adversari din diviziile B, C, D 
şi campionatul judeţean în care s-au încercat mai multe formule de 
echipă în vederea pregătirii returului de campionat ediţia 2010-2011. 
Deşi nu au fost pierdute nici una din meciurile de verifi care, în prima 
etapă primul joc acasă cu liderul campionatului Luceafărul Oradea 
a fost pierdut cu scorul de 3 – 1, după un joc nu foarte strălucit al 
echipei recăşene. “Este regretabil acest lucru cu atât mai mult cu cât 
am jucat acasă în faţa propriilor suporteri care au fost alături de noi 
şi pe care din păcate i-am dezamăgit cu rezultatul meciului” afi rmă 
antrenorul principal al echipei ACS Recaş, domnul Cosmin Petruescu.
Sunt mai multe motive care au dus la această înfrângere,  aspecte 
care au fost discutate în cadrul analizei jocului. “Sperăm să 
învăţăm ceva din greşelile pe care le-am făcut şi să ne revanşăm 
în jocurile care urmează atât în faţa conducerii administrative 
cât şi în faţa suporterilor” este de părere antrenorul echipei.
   Obiectivul echipei pentru returul acestui campionat este 
acela de a forma o echipă competitivă care să facă faţă într-
un eşalon superior într-un viitor cât mai apropiat, echipă 
cu care să se încerce promovarea în campionatul următor.
Achiziţiile făcute de echipă în iarna care a trecut sunt : Turcaş Petru 
(Gloria Bistriţa), Nicolescu Bogdan (CS Dumbrăviţa), Aldana 
Victor (Poli 2 Timişoara), Chivoiu Tiberiu (Poli 2 Timişoara), 
Trandu Răzvan (Poli 2 Timişoara), Vucea Ionuţ (Poli 2 Timişoara)
De asemenea cu echipa ACS Recaş se antrenează 4 jucători 
juniori de mare perspectivă, este vorba de: Ciobanu Traian, 
Paulevici Dragan, Pavel Răzvan, Siminiceanu Daniel şi care, 
în baza bunelor relaţii pe dintre FC Bazoş şi ACS Recaş, vor 
evolua acolo, în campionatul judeţean, în ideea de a avea 
cât mai multe jocuri în picioare, de a acumula experienţă, 
iar într-un viitor apropiat să poată juca la nivelul ligii a III-a.

Referitor la jocurile în deplasare, primul a fost cu FC Şcolar Reşiţa, 
meci foarte bun câştigat de Recaş cu 3 la 1. A mai urmat o deplasare la 
Arad unde echipa recăşeană a fost egalată în meciul cu Arad Gloria, 
în ultimele 
secunde, 
s c o r u l 
fi ind 2-2.
U l t i m u l 
joc al 
e c h i p e i 
o r a ş u l u i 
n o s t r u , 
a fost cu 
B i h o r 
B e i u ş , 
meci cu 
un rezultat 
fericit 3 la 1. Exceptând primul meci cu Luceafărul Oradea, ACS Recaş 
a înregistrat rezultate pozitive. Cosmin Petruescu afi rmă “sperăm 
să menţinem  cât mai sus în clasamente şi în următoarele jocuri”. 
Mulţumim de informaţiile furnizate de 
către noul antrenor Cosmin Petruescu.

Rezultatele din jocurile de pregătire:
ACS Recaş - FC Bazoş 3 - 1
ACS Recaş – FC CFR Timişoara 1 - 0 
ACS Recaş - FC Dacia Mioveni 1 - 1
ACS Recaş - FC Luceafărul Oradea 2 - 2
ACS Recaş - Flacăra Făget 2 - 2
FC Gloria Arad - ACS Recaş 1 - 4 
ACS Recaş - FC Mureşul Deva 3 - 0
ACS Recaş - FC CFR Timişoara 1 - 0
ACS Recaş - Bega Belinţ 0 - 0
ACS Recaş - Şcolar Reşiţa 0 - 0
Bega Belinţ - ACS Recaş 0 - 3

Noutăţi  ACS  Recaş

ORIZONTAL: 1. Este de acord toată lumea 2. Culoare 
aprinsă – A racola la mijloc! 3. Cap la musulmani – 
Pomi 4. Împrumut cu returnare aproape dublă – Primul 
om pe pământ 5. Acrite tare 6. Lac de munte - Obicei 
creştin - Adrenalină  7. Togă fără coadă! – Dublată 
! 8. Trebuie să o ai în viaţă – Dublat! 9. Soare şi zeu 
egiptean - Moţ fără moţ! – Cânepă (reg.) 10. Poartă 
gradele – Se învârtesc la bicicletă 11. neastâmpărat.

VERTICAL: 1. Singur şi fără pereche – Opreşte  în gară 
2. Doar un pic – Le traversează bacurile 3. De culoarea 
aramei – Operă ! 4. Rom plimbăreţ cu cortul – Arată locul 
cu degetul 5. Vis la sfârşit ! – Prima parte din campionat 
– Vin acrit 6. Odinioară – Jumătate de tonă! 7. Insulă 
de corali (pl.) 8. Păr făcut coc – Făcute cu burghiul 9. 
Bomboană de la turci -  Întreg 10. A măcina - Este la timp 
cu data 11. dat afară defi nitiv din joc - Miros specifi c.
(Rebus realizat de Marin Pavel)

La Punctul de Acces Public la Informaţie 
din Recaş se fac înscrieri la cursuri de 
califi care gratuite pentru următoarele 
domenii: barman, coafură, manichiură/
pedichiură, operator calculator, ospătar, 
cosmetică, maseor. Având în vedere faptul 
că aceste cursuri sunt gratuite se cere ca cei 
care doresc să participe să nu fi e angajaţi, 
elevi sau studenţi. Cursurile se desfăşoară 
prin ajutorul unui proiect european, din 
acest motiv grupul ţintă sunt cei fără loc de 
muncă. Mai multe informaţii se pot obţine 
la P.A.P.I. Recaş sau la tel.: 0256.330.589

   Concurs - Cea mai îngrijită casă 
          din Recaş şi satele aparţinătoare
Începând din acest an, Primăria Oraşului Recaş
iniţiază un concurs cu premii pentru cea mai îngrijită casă. 
Ce presupune acest lucru? Gospodăria trebuie să fi e îngrijită 
din punct de vedere al curăţeniei şi îngrijirii exterioare cât 
şi întreţinerii spaţiului din faţa casei. Casa sa fi e văruită, 
vopsită, curată, fără gunoaie şi buruieni în jurul casei, nu 
trebuie să fi e neaparat casă nouă sau mare, ci doar îngrijită.
În numărul viitor al Jurnalul de Recaş vor fi  publicate 
informaţii referitoare la concurs. Totodată vom 
sancţiona cu amendă proprietarii imobilelor neingrijite 
conform HCL nr 79 din 4.12.2008, art. 2, le vom 
fotografi a casele şi le vom publica în ziarul local.

Punctul de 
Acces public 

la informaţie 
vă urează 

Paşte fericit !


